

韩国6月底外汇储备环比减少6亿美元

韩国央行昨日发布数据说,截至6月底,韩国外汇储备为3044.8亿美元,环比减少6亿美元。这是韩国外汇储备在4月份达到3072亿美元的历史新高后连续第二个月减少。

在韩国外汇储备中,国债等有价值证券达2766.8亿美元,占外汇总储备的90.9%;投资储备金为222.2亿美元,占外汇总储备的7.3%;黄金储备为8000万美元,占0.03%。

韩国央行表示,英镑在6月份贬值约2.4%,使英镑资产换算成美元后的价值下跌,导致韩国外汇储备总额减少。

截至5月底,韩国外汇储备规模继中国大陆、日本、俄罗斯、中国台湾、巴西和印度之后,排在全球第七位。
(据新华社电)

越南央行降息100个基点至14%

越南是目前全球通胀最严重的经济体之一,但据海外媒体报道,越南央行昨日宣布将基准利率下调100个基点至14%,出乎市场预期。

东方汇理资深经济师柯华齐克表示,在通胀形势依然严峻的背景下,越南央行降息出人意料,但过度紧缩会适得其反,越南央行的决定可能反映该国的通胀水平即将到达顶峰。

尽管越南政府和央行进行了多项努力,但物价上涨还是没有能得到有效控制。越南统计局公布的最新数据显示,今年上半年,越南消费价格指数(CPI)同比大幅增长16.03%,其中6月份通胀率升幅突破20%,但通胀月率增速开始放缓。越南政府日前要求各部门、行业和地方加快落实各项措施,将通胀率控制在15%左右,但分析人士预计,今年下半年越南消费价格指数不会出现大幅度回落。

自今年初以来越南央行已经连续多次加息,成为亚太地区名义利率最高的国家。不过,亚洲开发银行曾表示,越南央行目前的加息空间已十分狭小,该国通胀率将在8月份开始回落。
(皓林)

普华永道:港股融资额今年或达3800亿港元

普华永道昨日表示,随着海外企业赴港上市数量持续增加,香港上半年新股上市集资额达1837亿港元,为全球第二,预计全年将有110宗新股上市,集资额可能达到3800亿港元。

普华永道统计显示,上半年香港市场IPO总数为48宗,比去年同期的31宗增加17宗,新股集资额高达1837亿港元,按年大幅上升264%,创过去10年来最佳中期表现,低于纽约约1900亿港元的集资额,成为今年上半年全球第二大IPO市场。

普华永道资本市场服务组合伙人陈朝光表示,虽然上半年资本市场较为波动,但并没有影响国际品牌来港上市的意愿。由于全球投资者仍看好中国消费市场的增长潜力,预计下半年会有很多海外企业在港上市。上半年,共有5家国际企业在港上市,集资1058亿,占上半年香港市场IPO集资总额的57.8%。陈朝光预计,今年下半年还将有5至6家海外企业来港上市,全年在港上市的外资企业总数将超过10家。

6月份多只新股延迟上市计划,普华永道认为,全球投资者仍然热衷投资香港资本市场,如果有迹象显示中国内地通胀受到控制,相信下半年融资市场前景看好。
(孙晓辉)

标普再发警告 希腊违约担忧有增无减

标普称法国针对希腊债务提出的延期计划将被视为违约

标普不看好希腊的债务延期计划,市场避险情绪升温,在昨日的欧洲交易时段,欧元兑美元汇率小幅回落,一度跌至1.4500水平,欧洲股市盘中窄幅震荡。但欧洲央行加息预期将给欧元提供支持。由于欧洲央行行长特里谢上周释放出强烈的加息预期,因此市场普遍预计央行将在周四的会议上加息25个基点。

证券时报记者 吴家明

尽管希腊急需的救命钱即将到手,但市场有关希腊债务违约的担忧却有增无减。昨日,国际评级机构标准普尔表示,法国针对希腊债务提出的延期计划将被视为违约。从目前来看,对于这个深陷主权债务风险的南欧国家而言,近忧虽除,远虑犹存。

希腊需更多帮助

标准普尔表示,如果希腊实施法国银行联合会提出的希腊债务延期计划,可能令该国陷入债务违约。延期计划的目的在于减少希腊短期内出现债务违约的风险,为希腊争取更多的时间,但依然会导致投资者蒙受损失。

法国银行联合会日前提出,对该国银行所持有的即将到期的希腊

国债进行延期处理。法国政府与私营金融机构将向欧盟提交一份私营投资者参与救助希腊的方案,根据这一新的方案,希腊国债到期偿还后,法国私营金融机构将在自愿的基础上,将希腊偿还债务的70%进行再投资,其中50%用于购买希腊发行的新的30年期债券,另20%将用于组建一个基金,用作希腊新债券投资的担保。

欧盟委员会昨日表示,各国在私营投资者参与援助计划方面取得进展,第二轮援助的明确框架将于7月11日出台。通过转换,希腊国债的收益率将低于10%。意大利裕信银行表示,该行将按要求加入希腊债务延期计划。德国财长朔伊布勒则表示,欧盟未来需更多帮助希腊,以推进希腊经济复苏。德国最新公布的预算规划显示,德国政府将2013年

至2015年的政府借款目标提高了10%,以承诺给未来的欧洲救助基金提供资金。

加息预期独撑欧元

标准普尔不看好希腊的债务延期计划,市场避险情绪升温,在昨日的欧洲交易时段,欧元兑美元汇率小幅回落,一度跌至1.4500水平,欧洲股市盘中窄幅震荡。

研究机构Gaitame的分析师表示,每当评级机构质疑希腊的偿债能力时,欧元都会遭到市场的抛售。有分析人士指出,欧洲央行加息预期给欧元提供支持。

欧洲央行将于本周四召开最新的货币政策会议。由于欧洲央行行长特里谢上周释放出强烈的加息预期,因此市场普遍预计央行将在此次会议上选择加息25个基点至1.5%。

不过,受希腊即将获得120亿欧元的贷款以及美国强劲的制造业数据提振,昨日亚太股市普遍上涨,MSCI亚太指数大涨1.3%,日本股市日经225指数上涨1%,盘中一度突破10000点。值得一提的是,泰国大选缓解了投资者对该国政治不确定性的担忧,受此鼓舞,泰国SET指数暴涨近5%。



受为泰党赢得国会下议院选举消息刺激,泰国股市4日大幅上扬4.69%。图为为泰党候任总理人选、泰国前总理他信的妹妹英拉·西那瓦庆祝大选获胜。
IC/供图

■ 环球观察 | World Watch |

实用主义“难敌”爱国主义” 交易所跨国联姻频告吹

证券时报记者 吴家明

继新加坡证券交易所集团和澳大利亚证交所“牵手”遇阻后,伦敦证券交易所和多伦多证券交易所运营商TMX集团也决定取消合并计划。近期,多家交易所的跨国合并计划纷纷告吹,而这其中,不符合国家利益的说法曾引起市场质疑。当“爱国主义”遇到“实用主义”,这些交易所该如何选择?

早在新交所和澳交所宣布合并计划的时候,澳大利亚财长斯万就认为两家交易所的合并不符合澳大利亚国家利益。伦敦和多伦多证券交易所运营商TMX集团日前宣布,由于无法获得足够股东的支持,双方已经决定取消合并计划。尽管多伦多证券交易所希望通过合并形成全球性竞争力以强化加拿大资本市场,但一些加拿大专家坚持认为,TMX集团是十分重要的国家战略资产。

对于此次并购交易的失败,TMX集团将重新审视自身的选择,其中包括来自加拿大财团枫叶集团的收购要约。枫叶集团是由加拿大13家本地银行和养老基金机构组成的收购财团。TMX如果选择枫叶,则可免于让加拿大一项重大资产落入外资手中。纽约泛欧交易所集团与德意

志交易所近日表示,双方已就合并计划正式向欧盟委员会提出申请,两家交易所的主要股东将在本周四对合并计划进行表决。在申请提交之后,欧洲的反垄断审查也随之启动。但分析人士普遍认为,纽约泛欧交易所的任何交易都将面临挑战。反垄断机构在此前两个月中已经两次暗示,上述交易将面临诸多障碍。

尽管交易所的跨国合并屡屡碰壁,但在国内进行相同项目时却进展顺利。俄罗斯交易系统(RTS)和莫斯科银行间外汇交易所(MICEX)日前签署合并框架协议。日本大阪证券交易所总裁米田道生表示,当时机会合适时,大阪证交所与东京证券交易所的合并方案需尽快敲定,两家交易所再度释放出积极合并的意愿。

其实,交易所合并,特别是跨地区的交易所合并从来都不是一件容易的事情,并购要面对反垄断调查、文化差异等重重难关。但目前来看,强强联手依然是各大交易所不约而同的战略选择。近日有海外媒体报道,纳斯达克交易所集团有收购伦交所的意向。有业内人士认为,只有合并才能让交易所的经营变得更容易些。多伦多库马尔公司首席投资分析师库马尔表示,持续数年之久的全球交易所并购热潮仍将持续。

证券时报记者 孙媛

浑水公司针对嘉汉林业的做空操作仍在继续。上周五,浑水公司创始人卡森布洛克在一个电视采访中表示,他确信嘉汉林业存在财务造假的问题,并在对该公司进行更进一步的调查。我承认我们仍对嘉汉林业持有空头部位,我相信这家公司股价仍会继续下滑,它的合理价格应该是0。”卡森布洛克说。但也有部分分析师对浑水公司的报告提出质疑,嘉汉林业迎来转机,截至北京时间昨晚22:00,嘉汉林业股价报3.74加元,大涨16.8%。

浑水:做空仍将继续

不到一个月前,做空者卡森布洛克指控嘉汉林业是一个“庞氏骗局”,称该公司夸大了自己的资产,并通过一个不透明的中间商网络欺骗投资者。浑水公司之前针对嘉汉林业的做空操作导致了后者17年来最大的股价跌幅,市值损失超过50亿美元,股价自5月底以来已暴跌80%,曾持有嘉汉林业已发行股票14%的著名对冲基金经理鲍尔森损失超过5亿美元。我们正在严密监视嘉汉林业,

争取获得更多的信息以证明这家公司确实存在欺诈行为。”卡森布洛克说,“我会尝试先跟公司董事会联系,不排除会继续将调查结果公布于众。这家公司应该受到惩罚。”

嘉汉林业已两次声明成立了一个独立的调查委员会,并任命普华永道会计师事务所协助调查,同时,安永会计师事务所长期以来负责审计嘉汉林业的财报。但这次调查预期需要2-3个月,浑水公司对此声称:“以我们调查以往许多关于骗子公司经验,普华永道要在这个期限内调查清楚很有挑战性。”

嘉汉林业评级被调降

惠誉和标普相继调低了嘉汉林业的评级,但是这两家国际评级机构的报告更多针对的是公司已存在的商业模式以及股价被打压后投资者信心缺失的连锁反应,而没有提及或明确认可浑水公司所质疑的财务造假问题。

标普在上周五的报告中称,即使嘉汉林业撤清了违规指控,投资者和债权人对公司管理层及其商业模式的信心也会受到削弱,这或将导致嘉汉林业的资本市场融资渠道持续受限。标普将嘉汉林业的长期企业信用评级从BB”下调至B+”,将嘉汉林业及其债券的大中华区信用评级从

“nBBB”下调至“nBB”。

浑水公司遭质疑

不过,也有海外研究机构质疑浑水公司的调查结果。加拿大MGI Securities 投资顾问Susan Mallin在研究报告中称,如果嘉汉林业的业务仅仅是从事储存设施收租的业务,那么,要使国家工商总局及银行账户数据与实际业务经营数据相符并不难。但显然嘉汉的业务范围大得多,而且嘉汉是在不同的行政辖区履行各种不同时间跨度的长期合约(部分合约长达60年)。

另外,林木销售额与购买额也不一定总是相符,因为部分在长林木属于待售,而不是马上做买卖。收集某个具体时间点的财务文件并不能准确反映该公司的状况。获取准确状况的唯一方式是,雇用会计师做对账并授予他们所有数据的使用权,以核实长期交易及提供综合报表。

我对浑水报告的整体看法是,浑水有意混淆视听,利用了很多投资者自然产生的恐惧感,并利用了很多人不熟悉商法及在中国经营的实况这一事实。这份报告不过是作者为了获取经济利益而撰写的一份出色的营销报告,而不是一份合格的研究报告。”Susan Mallin称。

问:深交所行情刷新频率近期是否进行了调整?

答:为了进一步服务投资者,加强对会员及相关单位的信息服务,深交所从6月27日起,将原有行情刷新频率和指数计算频率由每5秒钟一次调整为每3秒一次,为各方提供更为快捷的行情数据。

问:我是一名个人投资者,可以参加报价转让系统的交易吗?

答:为适应非上市公司股份转让的需要,有效防范风险,逐步建立与试点相适应的投资者适当性制度,参与报价转让系统交易的投资者仅限于机构投资者,包括法人、

信托、合伙制企业等,一般情况下,个人投资者不能参加报价转让系统的交易。

问:什么样的企业可以在报价转让系统挂牌?

答:目前,报价转让系统主要服务于中关村高新技术园区未上市公司股份转让,即仅在中关村科技园区进行试点,下一步将扩大试点范围,允许国家级高新技术开发区具备条件的非上市股份公司进入报价转让系统转让股份。

申请参与试点的企业,应具备以下条件:

- (1) 存续满两年。有限责任公司

按原账面净资产值折股整体变更为股份有限公司的,存续期间可以从有限责任公司成立之日起计算;

- (2) 主营业务突出,具有持续经营能力;
- (3) 公司治理结构健全,运作规范;
- (4) 股份发行和转让行为合法合规;
- (5) 取得公司所在地省级人民政府出具的非上市公司股份挂牌转让试点资格确认函;
- (6) 中国证监会业协会要求的其他条件。

目前,北京市人民政府授权中关村

科技园区管理委员会具体负责受理试点企业资格的申请。中关村科技园区企业取得中关村管委会出具的试点资格确认后,配合主办券商尽职调查,经中国证监会业协会备案确认后,就可以在报价转让系统挂牌。

问:证券质押登记期间,遇上市公司实施权益分派或司法再冻结等情况的,质权人申请查询相关信息时需提交哪些材料?

答:在质押登记未解除之前,质押人申请查询原质押相关信息的,须向中国证券登记深圳分公司提交下列材料:

- (1) 质权人为法人的需提供营业执照或营业执照复印件(加盖公章)、法定

代表人/负责人证明书(加盖公章)及其身份证复印件、质押登记信息查询的授权委托书(加盖公章和法定代表人/负责人签章)、经办人有效身份证明文件及复印件、《证券质押登记证明书》原件或复印件(加盖公章);

(2) 质权人为自然人的需提供中华人民共和国居民身份证及复印件、《证券质押登记证明书》原件,委托他人代办的还需提供经公证的委托代办书、代办人身份证及复印件。

问:深市B股上市公司实施分红

派息的,持有B股的个人股东是否要缴纳个人所得税?通过哪些文件可以查询?

答:上市公司实施分红派息的,持有上市公司B股的个人股东,按10%的税率扣缴个人所得税。相关文件可参阅财政部、国家税务总局发布的《关于股息红利个人所得税有关政策的通知》(财税[2005]102号)。

问:深市证券投资基金账户可否参与债券回购?

答:不可以。



(第116期)

关于江苏飞力达国际物流股份有限公司股票在创业板上市交易的公告

江苏飞力达国际物流股份有限公司人民币普通股股票将于2011年7月6日在本所创业板上市。证券简称为“飞力达”,证券代码为“300240”。公司人民币普通股股份总数为107,000,000股,其中首次上网定价公开发行的21,600,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所
2011年7月4日

关于广东冠昊生物科技股份有限公司股票在创业板上市交易的公告

广东冠昊生物科技股份有限公司人民币普通股股票将于2011年7月6日在本所创业板上市。证券简称为“冠昊生物”,证券代码为“300238”。公司人民币普通股股份总数为61,100,000股,其中首次上网定价公开发行的12,300,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所
2011年7月4日

关于包头东宝生物技术股份有限公司股票在创业板上市交易的公告

包头东宝生物技术股份有限公司人民币普通股股票将于2011年7月6日在本所创业板上市。证券简称为“东宝生物”,证券代码为“300239”。公司人民币普通股股份总数为75,980,000股,其中首次上网定价公开发行的15,200,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所
2011年7月4日

关于支付2009年记账式附息(十五期)国债利息有关事项的通知

各会员单位:

2009年记账式附息(十五期)国债(以下简称“本期债券”)将于2011年7月16日支付利息。为做好本期债券的利息支付工作,现将有关事项通知如下:

- 一、本期债券证券代码为“100915”,证券简称为“国债0915”,是2009年7月发行的3年期债券,票面利率为2.22%,每年支付1次利息,每百元面值债券本次可获利息2.22元。
- 二、本所从2011年7月8日至2011年7月18日停办本

期债券的转托管及调账业务。

- 三、本期债券付息债权登记日为2011年7月15日,凡于当日收市后持有本期债券的投资者,享有获得本次利息款项的权利,2011年7月18日除息交易。
- 四、中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司在收到财政部拨付的本期债券利息款项后,将其划入各证券商的清算备付金账户,并由证券商将付息资金及时划入各投资者的资金账户。

深圳证券交易所
2011年7月4日